
Sivu neljä No. 64
on vaadittu luopumaan kruunus- rin, asevarastot, tehtaat ja kasar- ta hän luovuttaisi $139.60 joveri-velka-
*■* ---- ’ - ..................  ■ . . .  . — saatavansa  $100.00. P ää te ttiin  ilmot-

taa. e ttä  ei suostuta, m uuten kuin t.p. 1 tanusliikkeet jou tu isiva t konttorin  
kom iteau aikaisem m in tekem än pää- vastoin järjestön  toivom usta lakkaut- 
töksen m ukaan, josta  velvotettiin  s ih - : tum aan, joutuisi välitysliike järjestön  

oikeistoksi- i teeri selostam aan. [ haltuun silloin sovitusta korvaukses-

ta, mutta hän ei ole siihen vielä j mit kokoontui Duuma istuntoon, 
intanut vastausta ja että keisa- jossa päätettiin vallankumouk- 
rin olinpaikka on yleisölle tunte- sellisen hallituksen muodostami- 
inaton. sesta. Äärimmäiset

K onttoorin lakkauttam isessa  ou jär-1 keemme 
jestö llä  neuvotteluvalta, ja  jos kus

Xiinikään on saapunut tietoja.! set eivät ottaneet osaa istuntoon. 
Joitten mukaan keisarin se*a. Duuman istunnossa päätettiin lä-
suuriruhtinas ‘Nikolai Venäjän 
armeijan nykyinen ylipäällikkö 
on nimitetty Venäjän sotajouk­
kojen ylimmäksi komentajaksi.

Eräitten tietojen mukaan enti­
nen tsaari Nikolai olisi matkus­
tanut Pskoffiin ja keisarinnan 
sanotaan olevan Tsarkoje Selos­
sa.

Työväestö alotti vallanku­
mouksen.

Tämän kuun 8 päivänä tekivät 
asetehtaitten työläiset lakon elin- 
tarpeitten hintojen kohoamisen

hettää keisarille tieto, että se oli 
katsonut olevansa pakoitettu jär­
jestyksen palauttamiseksi ryhtyä 
hallitustoimiin ja muodostaa uu­
den ministeristön keisarin suos­
tumuksella. Hallintovaliokunta 
valittiin, jonka myöhäisempi toi­
minta on jo ilmoitettu.
Amerikalaisilla suuret saatavat 

Venäjän hallitukselt
New York, 16 p. maal’

1 äkäläisessä rahamailmasga ei 
ole ilmaistu suuriakaan l a i t t o ­
muuksia \  enäjällä tapahtuneen 

ja uhkaavan elintarvepulan täh-; vallankumouksen suhteen. Ra-
«Ien. Ensimäiset mellakat ruoka­
kauppojen edustoilla tapahtuivat 
myöskin samana päivänä.

Perjantaina. 9 p. tapahtui jo 
katukahakoita. Santarmit ja ka-1
sakat vartijoivat kaikkialla kau- ; massa liitossa 
punkia.

Lauantaina 10 p. mielenosoi­
tuksiin osaaottavien kansajouk- 
kojen lukumäärä paisui siinä 
määrin, että se alkoi 
hallitusta. Sotilaille 
määräykset ampua kansaa, mil­
loin kansa ei tottelisi. Santar­
mit ampuivat useita kertoja vä­
kijoukkoon ja väestön ja santar­
mien välillä tapahtui ensimäiset 
ottelut. Keisari
man hajoamaan.

ha-asioissa uskotaan vallanku­
mouksen jäävän vaikutuksia te­
kemättä ja kaiken ennalleen, ai­
nakin niin kauvan kuin Venäjä 
pysyy liittolaistensa kanssa sa-

Venäjän hallitus on sodan ai­
kana ottanut Amerikasta kaksi 
75 milj. dollarin valtiolainaa, 
suostuen maksamaan niistä 6 ja 

peloittaa i puoli prosenttia korkoa ja sitou- 
annettiin tuen maksamaan lainat takaisin 

toisen 3 vuoden ja toisen 5 vuo­
den kuluttua. ¡Näitten lisäksi on 
täkäläisiin pankkeihin hyväksyt­
ty V enäjän hallituksen maksu- 
osoituksia monien miljoonien dol- 

määräsi Duu-’ kirien arvasta, joita Venäjän hal- 
Kaduilla kalia-! ktus antanut maksuksi tila-

kat jatkuivat läpi yön. . tuista sotatarpeista ja joitten
Sunnuntaina 11 p. rykmentti ; nastusaika ei ole rajoitettu.

•lu-

sotaväkeä teki kapinan, kun sen ! Kaiken lisäksksi ovat amerikalai-
upseerit komensivat sotaväkeä sct pankit antaneet venäläisille 
ampumaan kansaa. Toinen rvk- pankkilaitoksille useitten satojen 
nientti yhtyi kapinallisiin pian
jälestä ja vielä ennen päivän pää­
tyttyä myöhään iltasella yhtvi li-

miljoonien arvosta lainoja, joit 
ten ehdot ovat vksitviskohdis-

Kalle Johanaon-niniiseltä toveri-vei- i ta, ja  jä rjes tö llä  on oikeus ostaa 
kojalta  oli myös saapunut sam anm oi-; kauppa silloiu kun sen om at sisäis­
een tarjous, e ttä  hän $117.00 s a a ta - . ten asiain järjeste lynsä  niin vaativat
luovuttaisi $75.00. S ih teeri velvotet­
tiin vastaam aan hänelle samoin kuin 
edellisellekin.

milloin hyvänsä kahden vuoden ku­
lu ttua  siitä  päivästä kuin liikkeet o- 
vat yhtyneet, ellei toisin pää te tä  kes- 

Shreiber’in osasto lta kenäisesti.”
oli saapunut luvan pyynti, e ttä  sai- Sen sijaan  e ttä  liikkeistä  Riipai­

sivat läh e ttää  keräyslisto ja  haalin  i v a ..essa J°RU tm voinut päästä  
raken tam ista  varten, sekä perustelu t keh ittäm isessä  pitem m älle,
haalin tarpeellisuudesta. S ihteeri

sää neljä rykmenttiä.
Maanantaina 12 p., kaduilla

siellä täällä taisteluitten jatku­
essa. kapinallisten otettua 'hal­
tuunsa Pyhän Paavalin ja Pie­
tarin linnat, tykistöin T>ääkorttcc-

saan erilaiset, 
matkin.

kuten lainasum-

-O -

CANADAN S. S. JÄR­
JESTÖN ASIOITA

Pöytäkirja,
Canadan s.s. jä rjestön  t.p. ko­
m itean kokouksesta 25 p. hel­
m ikuuta, 1917.

Saapuvilla olivat kaikki muut ko­
m itean jäsenet paitsi Säilä, joka saa­
pui myöhemmin. Puheenjohtajana 
toimi Slup.

Pöytäkirjan  tartu ttajiksi valittiin 
Korhonen Ja Lehti.

Jä rje stö n  puhujalta,
K. Kopilalta oli saapunut kuukausi­

raportit m arras- ja  jouluk. Tuloja ol­
lut m arrask. kolehdeista $47.46. Leh­
ti ja  k irja-prosenteista  $25,11; tulot 
yhteensä $72.57. Menot kyyteihin ja 
palkkaan $120.50. Vajaus järjestön  
rahasto sta  $47.93. Jouluk. tulot ko-

Kahden 
Luennoitsijan 
Toimi

ju lis te taan  uudelleen haettavaksi Kes- 
k ¡piirissä. Tullakseen valituksi on 
hakijain  oso tettava kuuluneensa so­
sialistipuolueeseen vähintäänkin  kak- . . . . .  
si viim eistä vuotta; sosialism in te o - , ‘e“ deista  $49.61, kirjallisuus- ja  lehti- 
riain  ja  erikoisesti am erikalaisen työ- I Prosen teista  $34.09; yhteensä $83,70.

Menot palkkaan ja  m atkakuluihin 
$185.95. Vajaus järjestön  rahostos- 
ta $102,25. T ilitys hyväksyttiin.

I Toverista oli saapunut ilmoitus,
• e ttä  C. järjestö lle  tu levasta  5 pros. 

avustuksesta, C anadasta tu lleesta 
liikevaihdosta jouluk. oli tullut $15.26, 

, josta on hyvitetty  Työkansan velka- 
■ tiliä $10 ja  järjestön  hyväksi $5.26.
! Työm iehestä oli saapunut C. Jä rje s ­

tölle tu levasta  5 pros. avustuksesta  
jouluk. $26.38. *
Myrsky osastolta

oli saapunut ilm otus, e ttä  osaston 
m iespuoliset jäsene t on m enneet an ­
siotöihin niin tarkoin , e ttä  he e ivät 
voi to istaiseksi p itää  kokouksia, joten 
osaston toim innan täytyy to ista isek ­
si lopettaa.
Puolueen t.p. kom itealta

oli saapunut puolivuositilikertom us,
Puodm keto, K uortaneelta. V. I. F rans joka Osotti olleen tuk)ja $ ii39s.86. Me. 
Mäki, Lavialta, T. 1. Fenni Korkee, noja $928.43. Varat $3.328.26. Velat 
Lavialta, T. 1. Olkaa hyvät ja  pais- j $653.75. V arat yli velkojen $2,674.51.

väenliikkeen ja  yhteiskuntaolojen  sel­
vää tun tem usta, niin e ttä  kykenee 
viim em ainituista a ineista  luennoim aan 
ja tk u v as ti vähintäin  kolme viikkoa. 
Palkkaa toim esta m aksetaan  korkein­
taan  $5.00 päivältä, ja  on toim een 
tu ltava  heti kutsun saatuaan . H a­
kem ukset ovat lähe te ttävä  m aalisk. 
25 päivään m ennessä osotteella:

KESKIPIIRIN 
Box 553,

PIIRITOIMIKUNTA.. 
Superior, Wis.

muiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiuiiiiiiiiuii
|  HALUTAAN TIETOJA |
(19) H aluaisin saada tie tää , m issä 
nykyään oleskelee tu ttavan i John

katkaa  kirjeellä. K aikilta tu tu ilta  
k irjeet tervetu lle ita . — Kalle Kuusis­
to, 230 Main St., Vancouver, B. C.

FARMI MYYTÄVÄNÄ.

10 eekkeriä tasa ista  m ustanm ullan 
m aata, kaksi-ruum ainen asuinhuone 
ja muut ta rv ittav a t ulkohuoneet. 
Noin neljä eekkeriä  puhdasta; 56 
hedelm äpuuta. Myydään kokonaan tai 
puoli, polkuhinnasta.

Maa sija itsee  Bayn Bridge Islandis- 
sa. maili laivalaiturilta .

l-ähem piä tie to ja  saa Toverin haa- 
ra liikkeestä : 116—4th Ave. So., S ea tt­
le, W ash., tahi om istajalta:

Box 25.

Elias Lahdi,

McMurray, W ash.

Ont. m aakunta t.p. kom itean puoli- 
vuositili osottaa tuloja olleen $345.40. 
Menot $292.50. Varat $576.20. Velat 
$80.50. Varat yli velkojen $495.70.
Matti Malilalta

oli saapunut tarjous, e ttä  hän luo­
vuttaa järjestö lle  n.s. “Työkansan 
toveri-velkakirjan" $100,00, jonka ni­
m ellisarvo on $200.00. Tarjous pää­
te ttiin  hyväksyä.
Rosslandin osastolta 

oli saapunut tarkem m in m äärite l­
tyyn muotoon laadittu! vleisäänestys- 
esitys: e ttä  jos jä rjes tön  edustajako­
kousta ei tule p idettäväksi 1917, niin 
järjestön  edusta jakokousrahostosta
luovutettaisiin  50 prosen ttia  toveri- 
velkojen m aksuun, sellaisille henki­
löille. jo tka luovuttaa saatavansa ke r­
tam aksulla puolella, ja jos 09 sellai­
sia henkilöitä, jo tka an tavat saata-

M yytävinä viiden tai kuuden 
rin maa-ala,

ra jo ttuen  Broadmead kaupunkiin, O- 
regon. Kaikki on viljelyksellä olevaa 
hyvää m aaperää, h in ta  $140 eekkeri. 
K äteen $25.00 eekkeriä  kohden; lop- 
pusuoritus helpoilla ehdoilla 6% ko­
rolla. M yytävänä myöskin pienem piä 
ja  suurem pia m aa-aloja lähellä Mc­
M innville, Ore., edullisilla ehdoilla. 

H. W. Bundy, McMinnville, Ore.

Syyhclmään
•Uost Syyhy W «iden M rn n u i»  Syyhyn, 
ktitke lm aii, R uuoiid . E t r r m t ,  h ierty­
misen. kap in . Sitvipn,.haisen, Rii-nn, 

ihotautia kúaiaau.jaluin»a jc. ruumiitpa.
T ila tkaa

-U U S I SYYHY W 0 ID B ” 
H in ta  poMtimakiaiineeu

Lignell’in Suom-Apteeki)
Osoittnella : P. A. Lik-nell. I

Superior, Wi*. ;

velvotettiin  tiedustelem aan kuinka 
paljon on suom alaisia paikkakunnal­
la, m inkälaisissa töissä, ja  onko mi­
tään edellytyksiä, e ttä  suom alaisten 
asu tus tulee laajenem aan paixkakun- 
naila, y.m. seikoista, ennen kuin ke- 
rayslupa annetaan.
Cobaltin osaston puolesta

oli saapunut kirjelm ä, jossa pyyde­
tään saada kopio osaston äänestyk­
sen m erkinnästä, koskeva osaston ää ­
nestystä  edustajan  lähettäm isestä  
Työm iehen kokoukseen. S ih teeri lu­
ki kopion lähe ttäm ästään  kirjeestä, 
e ttä  osaston v irkailija t e ivät olleet 
pa lau ttaneet äänestyslippua, vaikka 
osastossa oli to im itettu  äänestys. 
Vastaus hyväksyttiin .
Sault Ste Marien osaston 

puolesta tiedustellaan erinäisen
"avustusrenkaaseen” kuuluvien hen­
kilöiden o ttam ista  osaston jäseneksi. 
S ihteeri luki kopion lähettäm ästään  
k irjeestä  joka hyväksyttiin.
O. Mäki-niminen toveri-velkoja,

ilm ottaa olevansa halukas luovutta­
maan Työkansan liikkeestä annetun  
$100.00 velkakirjan  $50.00 järjestö lle. 
Tarjoukseen pääte ttiin  suostua.
O. Rooslund-nimiseltä

henkilöltä oli saapunut $25.00, vel­
kansa lyhennykseksi Edinontln osas­
tolle, jonka osaston varat on jä rje s­
tön hallussa.
Sanna K annasto

pyytää työ todistusta järjestön  pal­
veluksessa oloajaltaan, jäi sih teerin  
huoleksi sellainen lähettää.
Nordegg'in >

(puoluetoiuiintansa lopettaneen) o- 
saston puolesta ilm ottaa Maria Mäki, 
e ttä  osasto lta on äjäny t rahaa $30.00, 
ja osaston pöytä- ja k irjanpitokirja t, 
jo tka ilm ottjia lähettävänsä  toukok. 
Asian valvominen jä te ttiin  sih teerin  
huoleksi.
Green Valleyn osasto ilm oittaa,

e ttä  he ovat ulo ttaneet osaston toi­
m innan uudelleen, joka on viime vuo­
della ollut lam aannuksissa.
John Saikkonen-nim iseltä henkilöitä

oli saapunut kirje, jossa pyytää oh­
je ita  osaston perustam ista  varten jon­
nekin lähelle W hite Fish-nim istä ase­
maa. keski-Ontariossa.

S ihteeri ilm otti lähettäneensä pyy­
dety t ohjeet, sekä tiedustelleensa, jos 
täm än uuden osaston perustam inen 
tulee synnyttäm ään häiriö tä  Vermil­
lion Kiverin osastolle, koska osastot 
tulevat sam aan “Tow nshippiiu”. Toi­
menpide hyväksyttiin.
Toronton osastolta

oli saapunut yleisäänestysehdotus,
kannatuksille  alistam ista  varten, “— 
että  peruutetaanko C. S. S. Jä rjestön  
v. 1915 yleisäänestyksellä tekem ä pää­
tös, koskien “S osialistP n im istä  leh­
teä, tai pidetäänkö se voimassa edel­
leenkin “T colllsuustyöläistä” koh­
taan, — joka on sen nykyinen nimi, 
— sekä ehdotuksen perustelut.

Ehdotus päätettiin  a listaa  kanna­
tukselle sääntöjen m äärääm ässä jä r ­
jestyksessä.
Seuraavilta osastoilta 

oli saapunut •‘toveri-velkojen” m ak­
suun ensim äinen m aksuosuus:
Myrsky. Mond. Sointula, Cobalt ja To­
ronto  ja Rossland osan.
Järjestön  viraston osoite

tullsi täm ä uusi jä rjes te ly  m ahdolli­
sesti a lussa tuottam aan parhaiten  on­
nistuneelle huonompia tuloksia, m utta 
Canadan Järjestön  edusta ja t siinä 
suhteen vakuuttavat Työm iehellä ei 
olevan m itään pelkoa liikkeen vähe­
nem isessä ja  kauuattavaisuudesta, 
vaan päinvastoin. Toiselta puolen 
“ vapaakilpailu” ei voisi pitem m än 
päälle jatkua tuo ttam atta  häiriö tä  ja 
Canadan S. S. Järjestö lle , joka lop­
pujen lopuksi kuitenkin koituisi liik­
keiden, niin Työmiehen kun Raivaa­
jankin  vahingoksi, puhum attakaan 
siitä  häviöstä m itä kilpailussa liet­
sotut intohim ot sen ta i täm än liik­
keen hyväksi a ikaan saisivat Cana­
dan järjestön  keskuudessa.”

Edellisen johdosta e s ittää  komi­
tea  yhtiökokouksen periaatteessa  hy­
väksym ään näitten  liikkeiden yhdis­
tym isen (Raivaajan ja  Työm iehen) 
yhteisto im intaan Canadan välitysliik­
keessä, ja  velvottaa johtokunnan te ­
kem ään voitavansa yhtiökokouksen 
paatoksen to teu ttam iseksi.”

Toverille m yönnetään oikeus yhtyä 
tähän  yhteiseen liikkeeseen kuuden 
kuukauden sisällä Työmiehen liikkeen 
yhtym isen jälkeen.

Sopimus en tisestä  5 pros. m yöntä­
m isestä järjestö lle  katso ttiin  edelleen 
olevan voimassa siihen saakka, kuin 
kukin liike yksinään talli yhteisesti 
s iitä  uudelleen päättää .

R aivaajalta oli saapunut kirjelm ä 
täm än sopimuksen johdosta, jossa 

| ilinottavat olevansa tyytyväisiä  sopi­
m ukseen, mikäli se koskee Canadan 
puolta, m utta koska sopim uksessa 
kosketellaan Yhdysvaltain puolella 
liikkeiden välistä prosenttia, niin sen 
suhteen on pääte ttävä  kuten liikeiden 
välillä olevat paatokset edellyttää. 
Täm än suhteen ei t.p. kom itealla ol­
lut m itään m uistu ttam ista, vaan jä t ­
tää täm än Raivaajan ja  Työmiehen 
johtokuntien sovittavaksi, jo sta  m ää­
rä ttiin  sihteeri k irjo ttam aan molein- 
tmlle liikkeille, sekä jo istak in  e ri­
näisistä  seikoista järjestööm m e näh- 

I den.
Sihteeri ilmotti Työm iehen kokouk­

sessa päätetyn an taa Canadan jä rje s­
tölle $500.00 toverivclkojen maksuun. 
Täm än lahjotuksen johdosta pää te t­
tiin lähettää  k iitoskirje  Työmiehen 
johtokunnalle.

S ihteeri ilmotti puhuneensa Sault 
Ste Mariossa, Fort Francossa, Port 
A rthurissa, Sopper C lnfissä. Carso- 
nissa, G reigtossa ja  Green Hiilissä, 
joiden paikkakuntien to im innasta se­
losti.

Myös ilmotti Port A rthurissa pide- 
: tyssä  neuvottelukokouksessa pääte­
tyn lopullisesti perustaa  agitatsioni 
alue, jolle oli säännöt laadittu , sekä 
oli yleensä keskusteltu  sen alueen 
vastaisesta agitatsionista, y.m. a lue t­
ta koskevista kysym yksistä, muun 
m uassa oli toivottu, e ttä  saisivat pu­
hujan joksikin aikaa keväällä sille 
alueelle.

Sihteerin  selostus m atkastaan , se­
kä agitatsionialueen m uodostam isesta 
hyväksyttiin.

Puhujan tiedustelem inen jä te ttiin  
sihteerin  huoleksi.

Lasku edustajan m atkakuluista Työ­
miehen kokoukseen oli $62.10, joka 
hyväksyttiin.

pääte ttiin  panna Raivaajaan, 
m ieheen ja  Toveriin.
Toim intansa lopettaneen

Toivolan osaston kassan jäännös
$1.65, oli jä te tty  järjestö lle , samoin 
kirjanpito- y.m. kirjat.
Y leisäänestyksellä ollut

järjestön  edustajakokouksen pit o
v. 1917, oli saanut puolesta 149 ä ä n - : 
tä  ja vastaan 473. joten ed u sta jak o  
kouksen pito oli hy ljä tti 324 äänen 
enem m istöllä. Kokoukse pitopaikas­
ta oli Port A rthur saanut 349 ja
Sudbury 168 ääntä. Äänestykseen ............... .....................................
on osaa o ttanu t vaan 44 osastoa, jois- t i l i  M  I 1 I I I I  IT I  I 1 ■! l 1!"!"!
ta yhden osaston lippu hylättiin , kuu ' 1 ....- ' ■ ■ ' »
ei ollut osaston nimeä. Il WASHINGTON
Toronto# lehdissä — — ________  — _____  11

sä h -!

Se on itse paljon ras- 
j  kaatumin koronkiskurien likaisis­

sa kynsissä, vaikka suurempana, 
aina rahoja käsittelevänä liikkee­
nä voikin meitä avustaa pienellä 
rahalainalla. Sitä paitsi oli mei­
dän velkaasiamme selvitjämis- ja 
järjestämiskysymys niin kauan 
käsillä kotiympäristössä yleisten 
kokousten ja kyliä kiertelevien 
asioitsijain kautta, että jokainen 
kyllä sen tiesi, ja silloin olisi ol­
lut aika innostua, vaan "kysymys 
merkki", kuten kaikki muutkin 
jotka nyt siitä hoilaavat, pysyi- 
vät silloin visusti syrjässä.

Talomme on jo kerta ennenkin 
ollut kiinnitettynä paljon suu­
remmasta summasta ja suurem­
malla korolla. Ja kun lainan an­
taja kuoli, niin perilliset tiukasti 
vaanivat saatavansa ennen mää­
räaikaa ja me keinottelimme ra­
hat kokoon ja maksoimme. Vaan 
kun se ei ollut Toverille, ei se tie 
tysti ollut niin kauheaa. Tuo 
viimeinen toimenpide: kiinnitys- 
lainan otto, oli piirikoinftean, ku­
ten täkäläisenkin osaston toi­
minnan harrastajien taholta, sekä 
sanomalehtien lähettiläiden ja 
kokouksien kautta, siksi kauan 
julkisen käsittelyn alaisena, että 
"kysymysmerkki” olisi tiennyt ja 
ehtinyt antaa sen "paremman 
neuvon" tai itse toimia parem­
min jos pienintäkään halua sii­
hen olisi olluQ. Jos nyt tuon 
velan maksuun saamisen halu on 
kuten minä ainakin toivon: todel­
lista, niin pidetään vain päälle 
ahkerasti, ei se kauan kestä mak­
saa. Vaan kuitenkin toivon, et­
tä ilman turhia verukkeita mak­
saisimme ensin Jo aikoja sitte 
maksetuksi päätetyn vanhan pik­
ku velan samalle liikkeelle ja sa­
maan kassaan.

—John Koski.

WOODLAND.
Liittykää sosialistipuolueeseen.

Toverin no. 59 on “Mäkitupa­
laisen muija" lähtenyt repostele- 
niaana huvijointikunnan sekä o - 
saston toimintaa, tavalla, joka 
on omiaan todistamaan sitä, että 
näin maaseudulla uutisten piiut-

Lasten Kevät 1917
ON VALMIS!
LASTEN KEVÄT tulee taask in  ^sisältäm ään kuvia ja kertom uksia 
lastem m e ihanneliitto- ja sunnuntaikoulutoim innasta. lasten  näy tel­
miä. sosialistiselle m aailm ankatsom ukselle perustuv ia  kertom uksia, 
runoja, puheluja lapsille ja  joukon m ielly ttäviä kuvia.

HANKKIKAA TÄMÄ KEVÄTJULKAISU LA PSILLENNE VAPUKSI!
Avustam aan tä tä  ju lkaisua tu levat Lyydi G ratchef, Selm a Loukuta, 
H ilja Liinam aa, Klaudie Parkkonen, Anna K angas, Em ilia Gren, 
Selm a-täti, Anna Kokko, y.m., y.m. täd it ja  sedät.

LASTEN KEVÄT VALMISTUU PAINOSTA TÄMÄN KUUN AJALLA
joten sen levittäm ispuuhiin  voitte heti rylftyä. Täm ä pitäisi tulla 
m ahdollisim m an monen suom alaisen lapsen luettavaksi. A ikana tä l­
laisena ei meidäu p itäisi kasvatustyössä voimiam m e säästää.

TILAUSHINTA ON 15 SENTTIÄ KAPPALEELTA. 
K iireh tikää tilauksianne, saadaksenne laisten  Kevään ajoissa. Asia- 
m iehille annetaan  20 p rosen ttia  — tilauksista  vähin tään  kym m enen 
kappaletta  25 prosenttia , kun raha seuraa tilauksen m ukana.

, .  TOVERITAR, Box 99, Astoria, Oregon.

A llek irjo ittanut tilaa ...........kpl. LASTEN KEVÄT 1917.

«• seuraa m ukana $ ................

Rullaa * *

”  Nimi.

. .  Osóte.
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tetään syrjään nuo pikkumaisuu- 
det keskuudestamme. Me suo­
malaiset olemme kyllä kansalli­
suuteen katsoen vähemmistönä, 
vaan eiköhän meitä kaikkia pu­
rista kenkä samasta paikasta. 
Luulen, että jos joku rohkea sie­
lu puhaltaisi kipinään, niin siitä 
syntyisi suuri valkea. ALetitään- 
pä lähemmin liuota asiaa.

Suuruuden hulluutta 
sairastaville.
Teille runoniekoille haluan lau­

sua muutaman sanan. Kyllä ar- 
vaatte ketä näin kaukaa kivitte- 
len. Kävtätteko te aikanne ja 
energianne oikein itseänne ja yh­
teiskuntaa kohtaan. Kehukte o- 
levanne Juneatin s. s. osaston 
suurmiehiä (anteeksi epäilyni). 
Jos meidän kalamiesten housu-

MYYTÄVÄNÄ
Trapnested  S. C. W hite Leghorns 

ja Barred Rocks munia hautom ista 
varten : 15 kpl. $1.25; eriko ish in to ja 
suurem m ille erille. Munia, joiden 
paino taa taan  26—28 ounce'iin tu si­
nalta. C larem ont Poultry  Farm ,
4-19) Fern Hill, Oregon.

ERIKOISTARJOUS.

30—50 prosenttia  a lennusta  “ W hite” 
om pelukoneille, jo ita  olen tilannut 
suuren lähetyksen teh taas ta  suoraau. 
ja  toivon e ttä  työ lä ise t yli koko 
lännen, jo tka  aikovat ostaa om pelu­
koneen, an ta isiva t tilauksensa  nyt 
ennenkuin hinnat kohoavat näille 
parhaiksi tunnetu ille  ja täysin  taa tu il­
le koneille.

Ulos tila tessa  m aksetaan  lähetys- 
kulut. K äy tety ttä  koneita $5.00: sta  
ylöspäin.

I. S. Niemi,

483 Bond St., A storia, Ore.
teessa täytyy juoruta vähemmän j jen takapuolissa ei olekaan niin 
tärkeistä asioista. Niinpä tässä-1 paljon vernissaa kun teidän, niin 
kin kirjotuksessaan "muija" on i tulkaa ulos kuorostanne ja o- 

1 alkanut rökittämään hu\¡toimi-! pettäkää meillekin taloustieteen 
kuntaa v äliä vieraani araisuudes-1 ja yhteiskuntaopin aakkoset, jos 
ta sekä epäkohteliaisiuidesta y -1 ette luule olevanne silloin otidoil- 
leisöä kohtaan. Mitä edelliseen l la aloilla. Suosittelisin teille tä-

Latva ja Slup
ilm oittivat lähettäneensä lehtiin 

kirjelm än, koskeva Cobaltin osastoa, 
T yö-1 johonka t.p. kom itea oli heidät valin­

nut viime kokouksessa.
Kokouksen puolesta,

J. W. Ahlqvist, S ihteeri.
Olemme tarkastaneet ylläolevan 

pöytäkirjan  ja hyväksyneet.
Konsta Lehti, Aatu Korhonen.

pöytäkirjan ta rk asta ja t. 
—----- ---------- Q " ■ ■ ■
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K ansankirjeitä 5

olleen. O ttav a s ta  saapuneen 
kösanoman mukaan, on R aivaajalta 
su lje ttu  postiinpa Canad&an. S ihtee­
rin huoleksi jä te ttiin  k irjo ttaa  Raivaa­
jan johtokunnalle tästä . y.m. lehteä 
koskevista kysym yksistä.
Sihteeri teki selkoa

Työmiehen yhtiökokouksen menos­
ta, sekä luki kokouksessa hyväksy­
tyn yhtym ispäätöksen, liikkeen vas­
tainen hoito, prosentti, y.m. kysym yk­
set. Toiypeenp. kom itea hyväksyi ko-

eekke- vansa vielä tästäk in  alle. niin on t.p. 
i kom itean o tettava  heidän tarjoukseu- 
1 sa ensitilassa  huomioon, •

E sitys hyväksyttiin  a liste ttavaksi 
sääntöjen m äärääm ässä järjes ty k ses­
sä kannatuselle. koska edustajako­
kousta ei tule pidettäväksi.
Port Moodyn osasto tta

oli saapunut ilmotus, e ttä  lie ovat 
i valinneet M atilda Nygrenin vaati- 
■ maan tu tk iakom iteaau  osaston p u o  
, Iestä E. Lam pisen, ja  osaston puo- 
' iestä kom itealle an tam aan tarv itta- 
j vat selostukset E. Lehm anin suhteen.
' Vancouverin osasto ilm ottaa valin- 
, neensa t.p. kom itean pyynnöstä tähän 
I tu tk ijakom iteaan  II. Mäkisen. S ihtee­

ri ilm otti lähettäneensä  Kupilalle kai­
ken tätä  asiaa koskevan kirjevaihdon, 
sekä H. M äkiselle valtak irjan  edus­
tam aan t.p. kom iteaa tä ssä  kokouk­
sessa. Toimenpide hyväksyttiin.
Raivaajasta oli saapunut ilmotus,

e ttä  järjestö lle  tu levasta 5 pros. I 
avustuksesta tam m ik. oli tu llut $5.11. i 

j jolla oli hyvitetty  Työkansan velka- j 
tiliä.
J. Apro-nimiseltä

« henkilöltä oli saapunut tarjous, et-1 kouttooiiin

PEARSON.
Se kauhistuttava korko- 

järjestelmä.
Toverin n<»:ssa 56, maaliskuun 

9 p :ltä “kysymysmerkki" 1’ear- 
sonista herättää työläisiä pää­
oman korkojärjeslclman kauhis­
tuksella. Tuo on kyllä paikal­
laan ja "puffit", vieläpä äärim­
mäisen leikplisetkin. lienee su­
vaittavia, ehkäpä hyödyllisiäkin. 
Vaan tuo tuo "hysteerinen" huu­
to: "Pearsonin osasdon talo on 
joutunut kovan kiskurin likai­
siin kynsiin". Tuo huuto henki­
löltä, joka ei vuosiin enää ole 
kuulunut osasi««on. eikä koskaan 
ole ollut mukana muuta kuin 
pilaa tekemässä—tuo jo lienee 
samaa kuin jos sosialistiosaston 

, . . . . .  . . toimintaa avustaisi haalaamalla
gitatsion ltyöstä p idättää  järjestö  p . T "’kkoja kokouksien aik.ma jon- 
selleen kontrollin, sen palkkaam iseen i kun raittiusscuran hautajaisia 
ja kulnjenkorvaam iseen, jä rjes tö  ot-i tanssimaan. Innostus yhteistoi- 
taa osaa puolella, toisin sanoen jä r - 1 „linnan ja etupäässä juuri vel­
jestö  p idättää  itselleen y lik o n to rillin ik(1j cn  In a k su n  s u h te e n  oh ihail- 
sosialistisen agitatsnxm itynn tekem i­
seen.”

syytökseen tulee, niin se on tot­
ta. että syömistä ei arvattu va­
rata kylliksi sanottuun portlan- 
dilaisten konserttiin. Mutta syy 
on siinä, että täällä on vaikea 
määritellä edeltäkäsin kuinka pal­
jon kulmiakin tilaisuuteen saa­
puu yleisöä, ditä voisi määrätä 
samassa suhteessa syömisten 
suuruuden. ( )n käynyt ennem­
min siten, että kaliita syömisiä 
on jäänyt enin osa syömättä kun 
ei ole saapunut kylliksi syöjiä. 
Ja tästä on johtunut se, että ra­
vintola on Huoltanut tappiota o- 
sastolle. Sitte mitä tulee siilien 
epäkohteliaisuuteen. niin viidellä 
henkilöllä, jotka huvitoimikun- 
taan nykyään kuuluvat, on kyl­
liksi työtä tosissakin, kun ylei­
söä saapuu toistakin sataa. Ei 
siinä jouda "erkra" kumarruksia 
tekemään.

Toivoni olisi, että “muija" tu­
lisi ensimaiseen osaston kokouk­
seen ja toisi miehensä mukanaan. 
Yhtyisitte ensiksi osastoon (sillä 
olettehan entisiä puoluetoverei­
ta) ja sitte yhdessä laiteltaisi li­
sää istuimia sekä muutoin teh­
täisi työtä sosialismin edistämi­
seksi. Sillä jos koskaan, niin nyt 
jo olisi aika työläisten järjestyä 
yhteen rintamaan. SotasUildt ul­
vovat Amerikassakin kuten kaut­
ta maailman: "Sotaan! Sotaan!" 
" I hinismurhaan !" Sosialismi ei 
tahdo sotaa. Siis. jos et tahdo 
veljesi murhaa, niin liity sosia- 
listipuolueesccn.

tä kuumaa lähdettä, vaan luulen, 
ettei tänä suurena sotavuonna 
lämmin vesikään voi parantaa 
henkisesti vaivaisia. jääköön 
nyk tähän tällä kertaa, vaan vie­
läkin minä onkia kirkastan.

Il WYOMING

ROCK SPRINGS.
“Yes we are going to celebrate

his birthday
because he is the third great 

man". Niin, niin “jubed", kol- 
inashan suurtniehistämme \\ oo«l- 
rovv on. Washington joiiti tätä 
maata itsenäisvvssodassa. Lin­
coln sisällissodassa ja kuten mer­
kit näyttävät, Wilson tulee joh­
tamaan meitä näissä suurissa 
lnaailmanteurastajaisissa. Ja pie­
nille palleroisille on jo ruvettu 
päihin «päHttämään kouluissam­
me. kuten alussa lainaamani lau­
se kuuluu, että hän ('Wilson) 
on suurmies, jonka syntymäpäi­
vää tullaan juhlimaan.

Aivan ihmeellisesti onkin noi-1 
den pienten vekarain päihin saa- , 
tn ajetuksi noita inurhaamishou- 
reita. Kaiket joutoajat he suu- 1 
rissa joukoissa marssivat sota-

W HITESIOL UNDERTAKING CO.
HAUTAANTOIM ITTAJAT 

St. Telefooni 136-384. — Hoqulamlu
oeoite: 420 K 8t. Telefooni 1M. 

Aberdeenin osoite: 106*111 K .Cno

Hyvä Leipä
Ainoa paikka W ilke Ronissa m lstk 

voitte saada m aailm an kuuluisaa
KULTA MEOALLI JAUHOJA

— ja  —
KRONE LEIMA JAUHOJA 

M. J . B. KAHVIT
on parhaita kahvia maailmassa Jotka 

voi tyydytte* jokaista kahvin 
kkyttlj««.

JOHN E. AHO.
W ILKESON, W ASH.

Olswang and Arensbarg
NAHKA-TUKKUKAUPPA

Kenkävalineitä, kenkäkoneita Ja 
kenkäkauppatarpeita 

US Occidental Avenue, Seattle, Wash.

A. BLOMQVISTIN
RÄÄTÄLILIIKE

Teen naisten ja miesten Pukuja; van­
hoja myös s l l i te t l ln .

545 N. Tower Ave., Centralia, Wash.

T:ri K. P itkänen
Suomessa tutkinnon suoritta­

nut iääkäri. Vastaanottotunnit 
10—12 e. p. p., 2—4 ja F—•  j. pp.

Iltasin ja sunnuntaisia tarpeen 
mukaan.
BUTTE. MONTANA

■ - l-1-H l -I' l F'l I 1 1 H -H -H  I I 'l l' l i l i  4--I--I 1 | | 1 | | | | | | 4.4,.| 4 4, |..l-’ • a .

SIEMENIÄ! j:•• SIEMENIÄ! SIEMENIÄ!

meen
konaisuuaessa sopim uksen ja  sih tee­
rin raportin.

Koska sopimus kokonaisuudessa 
veisi liian paljon tilaa, niin päätettiin  
pöytkirjaan liittää  ainoastaan jä rje s­
töä koskevat kohdat, sillä liikkeen­
hoito y.m. sitä  puolta koskevat ky­
sym ykset eivät suoranaisesti koske 
järjestöäm m e.

“Jä rjestö  sitoutuu kiertokirjeillä ja 
muilla keinoilla avustam aan kaupan 
toim intaa. Jos kauppa valitsee kier­
tävän asiam iehen, jo ta  sam alla jä rje s­
tö voi käy ttää  tupa ag itaatto rina  agi-

Konttooriu lakkauttam isessa «mi o- 
tettava lukuun samat voima- ja  mää- 
räyssuhte«d, kuin edellytettäisiin, o lo  
van voimassa liikkeen johtokunnan 
ja liikkeenhoidon valinnassa, ja jo»« 
olosuhteiden pakotuksesta konttoori

sun
tavaa, vaan kun 
taan tuollaisessa 
i)ä jo piilev huonosti 
harmaa pohjaväri. Jokainen 
tää, että Toverin liike, jolta

o n
se esiin huude- 
äänilajissa. sii- 

peitetty 
tie- 
ra­

halainan saimme, ei ole mikään
olisi lakkautettava, ei jä rjes tö  suos- ’'oronkiskuriiiike. vaan on tai ai- 
tu autpiuaau yksiloliikkeelle lu p a a 'nakin pitäisi olla meidän kaik- 

fedtlletn jatkamiseeu. ’ kien yhteinen puoluelehtiliik-

Countin tietä on alettu 
tekemään
kahdesta kohdasta pikku-Ka- N 

lamaan, joka on lumisateitten ta­
kia myöhästynyt. Tie onkin ko­
vin tarpeen siellä, sillä vanha 
on perin kurjassa kunnossa.

Kansalainen kuollut.
John Holman asunnolla on vii­

me lauantai-iltana kuollut äkkiä 
jokin kansalainen. Kuulojen mu­
kaan on hän tulliit Buttesta. 
Nimeä-, enempää kuin muitakaan 
seikkoja en ole enempi kuullut. 
Kerron toiste seikkaperäisemmin.

Risutiiuan lEcmcli.

ALASKA
n . .

Il

TENAKEE. 
Järjestykää!

Kalamiehet ne taasen toivovin 
mielin onkijaan kirkastelee: 
“ Kuu olis ensi kesänä hyvä ka­
lan hinta!" Pojat, eiköhän nyt. 
kun kaikin saavumme kalapai­
kalle, koeteta järjestä} tv ä. Jä-

SIEMENIÄ
S e lla is ia  j o t k a  i t ä ä  |

KAIKKEA ERI LAATUA

Ehdottomasti puhtaita I iMutliy-sicnicuia.. 6 senttiä psune 
Tulkaa tekemään tilauksenne heti, että tiedämme ajoissa 
hankkia lisää, jos varastomme sattuisi olemaan liian pieni

ROSS Mercantile
Company

f

GEYSER,

Kauppa, missä dollarilla saa enimmän.
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